

DRUGA POSLANICA APOSTOLA PAVLA SOLUNJANIMA

Zbog njene sličnosti s Prvom poslanicom Solunjanima, učenjaci vjeruju da je Pavao morao napisati ovu poslanicu domalo iza prve, možda nakon šest mjeseci. Situacija među vjernicima u Solunu čini se da je bila uvelike identična. Pavao je vjerovatno ovu poslanicu napisao i odaslao iz Korinta 51–52. god. n. e., odmah nakon što su se Silvan i Timotej vratili pošto su uručili Pavlovu Prvu poslanicu Solunjanima. Ovaj spis apostol Pavao piše s ciljem da ohrabri tamošnje progonjene vjernike da ostanu ustrajni, čvrsti u svome vjerovanju i predani zarađivanju za svakidašnji život. On je, također, želio ispraviti neka kriva gledanja na Isusov ponovni dolazak na zemlju. Kao i u slučaju Prve poslanice Solunjanima, značajan dio teksta Druge poslanice Solunjanima eshatološke je naravi, to jest ova poslanica govori o onom što će se zbiti svijetu posljednjih dana prije nego Pomazanik ponovo dođe. Tu Pavao posebno upozorava da će u tim posljednjim danima svijeta mnogi ljudi odbaciti vjeru i slijedit će čovjeka bezakonja (2:3), antikrista, o kojem kazuje Ivan u svojoj Prvoj poslanici (2:18).

1 Pavao, Silvan i Timotej, solunskoj zajednici koja pripada Bogu, našem Ocu, i Gospodinu Isusu Pomazaniku: (2) milost vam i mir od Boga Oca i Gospodina Isusa Pomazanika.

Sudnji dan

(3) Uvijek moramo zahvaljivati Bogu za vas, braćo i sestre, kako dolikuje, jer vaša se vjera silno povećava i ljubav svakog od vas prema drugom sve više raste; (4) zato mi sami ponosno govorimo o vama u zajednicama Božijim zbog vaše postojanosti i vjere u svim vašim proganjanjima i mukama koje podnosite. (5) One su jasan predznak pravednog suda Božijega, te ćete vi biti smatrani dostojnim kraljevstva Božijega, za koje i trpite. (6) Jer, nakon svega, pravedno je od Boga da plati mukom onima koji vas stavljaju na muku, (7) a vama koji ste na mucu olakša, a i nama kad se Gospodin Isus objavi s neba sa svojim moćnim anđelima u razbuktjelov vatri, (8) sveteći se onima koji ne znaju za Boga i onima koji se ne pokoravaju Radosnoj vijesti našega Gospodina Isusa. (9) Oni će platiti kaznu vječne propasti, udaljeni od Gospodina i od njegove slavne moći, (10) kad on dođe da toga dana bude slavljen u svojim pravovjernima i da mu se dive među svima koji su povjerovali – jer u naše svjedočanstvo vi ste povjerovali. (11) I u tu se svrhu mi za vas uvijek molimo, da vas Bog učini dostojnim vašeg poziva i ispuni svojom moći svaku želju za dobrotom i djelo vjere, (12) da se ime našega Gos-

podina Isusa slavi u vama, a vi u njemu, prema milosti našega Boga i Gospodina Isusa Pomazanika.

Čovjek bezakonja

2 Sad vas, braćo i sestre, što se tiče dolaska našega Gospodina Isusa Pomazanika i našeg okupljanja njemu, molimo (2) da se ne poljulja brzo vaša smirenost ili vas uznemiri bilo duh ili poruka ili pismo, kao da je od nas, dotle kao da je Gospodnji dan već došao. (3) Neka vas niko ni na koji način ne obmane, jer neće taj dan doći dok se najprije ne pojavi otpadništvo i dok se ne objavi čovjek bezakonja, sin propasti, (4) koji se protivi i uzdiže iznad svakog ko se zove bogom ili predmeta obožavanja, te sjeda u hramu Božijem, pokazujući sebe kao da je Bog. (5) Zar se ne sjećate da sam vam ovo govorio još dok sam bio kod vas? (6) A vi znate šta ga sad zadržava, da bi se pojavio u svoje vrijeme. (7) Jer tajna bezakonja već je na djelu, ali samo dok onaj koji sad zadržava ne bude uklonjen. (8) Tad će se pojaviti otpadnik od zakona, koga će Gospodin ubiti dahom svojih usta i dokrajčiti svojim dolaskom. (9) Njegov dolazak bit će u skladu s djelovanjem sotone sa svom snagom i znamenjem i lažnim čudima, (10) i svakom opakom prijevarom za one koji ginu, jer nisu primili i ljubili istinu, da bi se spasili. (11) Iz tog razloga Bog će na njih poslati moćnu opsenu, pa će oni vjerovati onom što je lažno, (12) da budu osuđeni svi oni koji nisu vjerovali istini, nego uživali u opačini.

Izabrani će biti spašeni

(13) Ali mi trebamo uvijek zahvaljivati Bogu za vas, braćo i sestre što vas Gospodin voli, jer Bog vas je izabrao kao prve od sugrađana¹ za spasenje kroz posvećenje Duhom i vjeru u istinu. (14) Radi toga vas je on pozvao kroz Radosnu vijest koju propovijedamo, da postignete slavu našega Gospodina Isusa Pomazanika. (15) Zato, braćo i sestre, čvrsto stojte i držite se predanja kojima ste poučeni, bilo po riječi iz usta ili našim pismom.

(16) Sad neka sam naš Gospodin Isus Pomazanik i Bog, Otac naš, koji nas je volio i po svojoj milosti dao nam vječnu utjehu i dobru nadu, (17) utješe i osnaže vaša srca u svakom dobrom poslu i riječi.

Poziv na molitvu

3 Naposljetku, braćo i sestre, molite se za nas da se riječ Gospodnja brzo proširi i slavi, kao i kod vas, (2) i da se mi spasimo od pokvarenih i zlih ljudi; jer nemaju svi vjere. (3) A Gospodin je vjeran, i on će vas ojačati i zaštititi od zloga². (4) Mi imamo pouzdanja u Gospodinu za vas, da vi činite i da ćete nastaviti činiti ono što vam zapovijedamo. (5) Neka Gospodin upravi vaša srca ka ljubavi Božijoj i postojanosti Pomazanikovojoj.

Ne budite dokoni

(6) Sad vam zapovijedamo, braćo i sestre, u ime našega Gospodina Isusa Pomazanika, da se klo-

nite svakog brata koji živi dokono, a ne prema predanju koje ste primili od nas. (7) Ta sami znate kako trebate slijediti naš primjer, jer mi nismo postupali dokono među vama, (8) niti smo jeli ičiji hljeb a da nismo za nj platili, nego smo naporno i tegobno radili noć i dan da ne bismo kome od vas bili na teretu; (9) ne zato što nismo na to imali pravo, nego da sebe ponudimo vama za uzor, da se ugledate u nas. (10) Jer i kad smo bili kod vas, znali smo vam ovo narediti: ako neko neće da radi, neka onda i ne jede. (11) Ta čujemo da neki među vama žive dokono, da uopće ništa ne rade, nego se ponašaju kao nametljivci. (12) A takvim osobama mi zapovijedamo i opominjemo ih u ime Gospodina Isusa Pomazanika da rade s mirom i jedu svoj hljeb. (13) A vi, braćo i sestre, nemojte malaksati čineći dobro.

(14) Ako se ko ne pokori našoj uputi u ovom pismu, posebno obratite pažnju na nj i ne družite se s njim, da on bude posramljen. (15) Ipak, ne držite ga za dušmana, nego ga opominjite kao brata.

(16) A sam Gospodin mira neka vam neprestano daje mir u svakoj prilici. Neka Gospodin bude s vama svima!

(17) Ja, Pavao, pišem ovaj pozdrav svojom rukom, i to je raspoznajni znak u svakom pismu; tako ja pišem. (18) Milost našega Gospodina Isusa Pomazanika neka bude s vama svima!

¹ U nekim grčkim rukopisima stoji ...je izabrao od početka.

² Tj. od sotone.